

**Программа курса внеурочной деятельности
«Добрые дела каждый день»
(авторы: к.п.н. Е.Б. Береговая, к.п.н. И.Б. Шульгина)**

Аннотация

Программа курса разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к организации внеурочной деятельности в начальной школе, ориентирована на обучающихся 7-11 лет.

«Добрые дела каждый день» – программа социального направления, предназначена для развития мотивации школьников к добровольчеству, благотворительности, формированию у них социальных компетенций, социальной ответственности, готовности к реальным делам, имеющим социальную значимость. Актуализирует данную программу, которая реализуется в рамках проекта «Школа позитивных привычек», современное состояние общества и образования. Сегодня осведомлённость российских граждан, особенно детей подростков, о возможностях личного участия в благотворительной деятельности остается на достаточно низком уровне.

Не вызывает сомнений, что социальная ответственность будущих поколений снимает вопрос о брошенных детях и стариках, безответственном отношении к окружающей среде и животным, памятникам культуры и многонациональному историческому наследию России. Поэтому так важно, чтобы школьники научились реально воспринимать окружающую действительность, строить адекватную систему отношений со сверстниками и взрослыми, усвоили нормы и ценности общества в целом, имели возможность развить свои лидерские качества, творческий потенциал.

Реализация программы курса будет способствовать достижению социальных целей образования и включения школьников в общественно полезные практики.

Содержание, формы и методы обучения соответствуют системно-деятельностному подходу в образовании, принципам гуманистической педагогики.

Погружение обучающихся в атмосферу заинтересованного творческого поиска, коллективного взаимодействия и сотрудничества делает обучение по программе эффективным. Большое значение для освоения курса имеет установление продуктивного взаимодействия с семьями обучающихся и социальными партнёрами. Полный курс внеурочной деятельности реализуется за один год обучения в объеме 34 часов.

Курс может реализоваться через организации воспитательной работы в рамках тематических классных часов или проводиться волонтерами из числа прошедших обучение в Школе волонтеров старшеклассниками.

Содержание курса структурировано по тематическим модулям:

- I. Что такое благотворительность.
- II. Бездомные животные в городе.
- III. Помощь людям пожилого возраста.
- IV. Люди с инвалидностью.
- V. Друзья пернатых.
- VI. Экология и я.
- VII. Осторожно, слётки.
- VIII. Дети-сироты.
- IX. Безвозмездное ответственное донорство.

Каждый модуль содержит теоретическое занятие, построенное на основе проблемно-диалогической технологии, и серию практических занятий, позволяющих обучающимся реализовывать свой творческий потенциал. Игры, викторины, просмотр тематических мультипликационных фильмов делают занятия по программе увлекательными по форме и серьезными по содержанию.

В перспективе для обучающихся будет разработан блокнот с заданиями для самостоятельной и совместной со взрослыми творческой деятельности.

Программа имеет методическую поддержку на онлайн-платформе. Материалы могут использоваться на всех этапах реализации программы.

Программа содержит список литературы, интернет-сайтов, на которых можно найти материал в поддержку курса.

Программа адресована учителям, классным руководителям, социальным педагогам, тьюторам общеобразовательных организаций, волонтерам.

